

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 112 (3345)

СРЕДА, 12 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: проспект Карла Маркса, 41

УВик: ДЕНЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

НОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В УВик нефтехимического комбината (управление водоснабжения и канализации) разработано новое положение о премировании рабочих, техников и инженеров. Оно тесно увязано с выполнением плана как в целом по комбинату, так и с выполнением плановых показателей по управлению.

По старому положению работникам управления выплачивалось двадцать процентов премиальных к основному заработку, а при новом сумма премии может быть увеличена еще на пятнадцать процентов из фонда предприятия при условии, если план комбината будет выполнен.

Это заставит коллектив управления еще шире выныкать в экономическую жизнь своего предприятия, по-хозяйски решать все производственные вопросы.

ЦЕХАМ — ЗЕЛЕННЫЕ НАРЯДЫ

Если год назад в большинстве цехов УВик мало уделялось внимания эстетическому оформлению рабочих мест и озеленению площадок вокруг производственных корпусов, то в этом году цеха не узнать. Внутри помещений цветы; оборудование, стеновые панели покрашены в светлые тона, а около цеховых построек зазеленели молодые деревья. Здесь же разбиты и клумбы с цветами.

Инициаторами эстетического оформления своих цехов являются комсомолы. В 152-м цехе, к примеру, комсомольская организация совместно с другими работниками цеха провела несколько воскресных по посадке деревьев и цветов.

ПО ТУРИСТСКИМ МАРШРУТАМ

Настала летняя пора. У большинства работников УВик время отпусков. Люди едут в дома отдыха, на курорты или укрепляют свое здоровье в профилактории комбината. Однако здесь все больше поклонников завоевывают туристские тропы. Показательно то, что только за май в этом году большинство отпускников предпочли туристские походы, поездки. А восемь человек отправились в разные концы нашей Родины по пешеходным, автомобильным и железнодорожным маршрутам на турпоезде «Дружба». С этим поездом туристы побывали в Москве, Ленинграде, Риге, Калининграде, познакомились с историческими местами этих городов.

Ф. ВОЛОДИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

17 июня 1968 года в 14 часов в автозаводе комитетскому проводился VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению работы пищевых предприятий города. Докладчик — Камин В. В., заместитель председателя горисполкома.
2. Сведения постоянной комиссии торговли и общественного питания.
3. Информация постоянной комиссии социальной законности о ход выполнения решения VI сессии городского Совета.
4. Отчет постоянной жилищно-коммунальной комиссии.

ИСПОЛКО



ТРАДИЦИОННЫЙ СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

ТЕПЛЫМ легким ветром встречая наш город участники традиционного областного слета отличников профтехобразования. Дворец культуры «Энергетик» приветливо распахнул двери делегатам Усолья-Сибирского, Черемхова, Шелихова, Зимы, Братска, Иркутска.

Слет открывает секретарь обкома комсомола Олег Свирич. Традиционный слет — это итоги всех славных дел будущего поколения рабочего класса. 407 га засеяли самостоятельно на полях Иркутской области ученики сельских профтехучилищ. 7308 рублей сэкономлено силами учащихся, 207 тонн металлолома было слано государству. 33 училища борются за звание училища коммунистического труда и быта, 52 — с гордостью носят это звание. В числе лучших зам. начальника управления профтехобразования т. Перфилов называет ангарские училища № 4, 10, 12.

Репортуат делегаты училища № 4. Это училище получило звание «Училище высокой культуры и труда», 3 группы являются резервами бригад коммунистического труда, 245 учащихся зачислили в этом году спортивную честь училища. А в городском профессионально-техническом училище № 10 четыре бригады — резервы бригад коммунистического

труда. 96 учащихся — ударники коммунистического труда.

Комсомольский привет шлют комсомолы в училище ГПТУ-27, № 9 города Братска. Эти училища также завоевали звание «Училище высокой культуры труда и быта». Горячо приветствует участников слета Герой Социалистического Труда, бывший выпускник училища № 10 Н. П. Ступинин.

Горячими аплодисментами встретили участники слета решение областного комитета комсомола. Профессионально-техническое училище № 23 и сельское профтехучилище № 7 по итогам, подведенным бюро ОК ВЛКСМ, получили звание «Училище имени 50-летия ВЛКСМ». Секретарь обкома комсомола О. Свирич вручает делегатам этих училищ знамена на вечное хранение.

Слет принял обращение ко всем учащимся профессионально-технических училищ — достойно встретить золотой юбилей комсомола.

Т. ЛИСИНА, внештатный корреспондент.

На снимке: участники слета отличников профтехучилищ, будущие продавцы Л. Александрова, Н. Кудравцева, Т. Радионова (училище № 10 г. Ангарска).

Фото А. ХАМЗИНА.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ВЕСТИ ИЗ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

10 июня на 37-й международной Познаньской ярмарке был проведен день Советского Союза.

Нескопачем поток посетителей, желающих ознакомиться с экспонатами советского павильона, который занимает одну из самых больших выставочных площадок, богат и разнообразен ассортимент изделий. Главная цель экспозиции СССР — показать широкие торговые возможности на фоне общего стремительного развития производственного потенциала и техники в Стране Советов.

«Польская литература на службе социалистической Родне» — под таким девизом проходила в Катовице работа XI съезда писателей западных и северных земель. Участники съезда обсудили насущные вопросы, связанные с дальнейшим развитием литературы.

В единогласно принятой резолюции писатели демонстрируют свое стремление к служению польскому народу и социалистическому строительству. Мы, говорится в резолюции, всеми силами поддерживаем Польскую объединенную рабочую партию — передовую силу нашего времени, которая возродила польский народ и на протяжении четверти века успешно ведет Польшу к светлому будущему.

В Кракове закрылся Международный фестиваль короткометражных фильмов, проходивший под девизом «Наш XX век».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПРИБАВКА ЧЕРКАССКИХ ХИМИКОВ

Прошло три года с тех пор, как выдал продукцию завод азотных удобрений — первый объект строящегося Черкасского химического комбината. А в нынешнем году отсюда уже отправлено сверх плана 25 эшелонов аммиачной воды.

Сейчас заканчивается сооружение комплекса цехов по производству карбамида, который является высококонцентрированным удобрением и питательной добавкой в корм животных.

КРУПНАЯ СТАЛЕПЛАВИЛЬНАЯ ПЕЧЬ

Производительностью в сто тонн высококачественного металла за одну плавку изготовлена на Новосибирском заводе электротехнического оборудования и успешно прошла испытания. Для ее перевозки в братскую Болгарию потребуются сорок железнодорожных вагонов.



Успешно работает на строительстве объектов комплекса полистиролов бригада электромонтажников монтажно-строительного управления 72 Виктора Радкуса.

Трудятся в этой бригаде комсомолец Александр Сукис. Он ежедневно выполняет дневную норму на 130 процентов. Сейчас он ведет наладку электрооборудования в смежном отделении объекта 14-52.

На снимке: А. Сукис.

Фото А. ХАМЗИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

Демократия по-американски

Частые американцы еще не пришли в себя от грабежи в Мемфисе, где два месяца назад распяти был злодейски убит Мартин Лютер Кинг, как новое преступление потрясло Америку: в Лос-Анджелесе от руки убийцы наз сенатор Роберт Кеннеди, брат бывшего президента США Джона Кеннеди, ставшего жертвой политического убийства четыре с половиной года назад.

Убийства по политическим мотивам стали все более частыми, превратились в форму американского образа жизни. Это объясняется прежде всего усилением реакционного курса во внутренней и внешней политике правящих кругов Ю.Р. Явив за эти преступления, подчеркивает главнейшая газета «Морнинг стар», лежит на обществе, породившем суды Линча, Ку-клукс-клан, насилие в Южных штатах и зверства агрессивной лоялики во Вьетнаме.

Болезнь насилия, которой страдает современная Америка, за последнее время резко прогрессирует. Это происходит в условиях, когда вопреки широкому недовольству населения американскую молодежь посылает умирать во Вьетнаме, когда в стране учащаются кровавые расправы над неграми.

Эту болезнь не в состоянии излечить беспомощные призывы и частые меры, вроде предложения президента Джонсона принять закон о контроле над продажей оружия. Поражен весь организм Соединенных Штатов, захватива демократия, которую сводится к свободе убивать.

Е. БАШМАЧНИКОВ, комментатор ТАСС.

Гибель человека каждые полчаса

НЬЮ-ЙОРК. В связи с убийством Р. Кеннеди агентство ЮПИ отмечает, что в США

в среднем в день от огнестрельного оружия погибают 50 человек, или 1 человек каждые полчаса. Агентство указывает, что приобрести оружие в США легче, чем таблетки пенициллина, для покупки которых требуется рецепт врача.

Страна буквально наводнена оружием, находящимся в частном пользовании. Там имеется до 200 миллионов единиц оружия, то есть по одной штуке на каждого мужчину, женщину и ребенка.

Борьба трудящихся продолжается

ПАРИЖ. Внутриполитическая обстановка во Франции характеризуется в эти дни, с одной стороны, возобновлением работы на тех предприятиях, где трудящиеся в упорной борьбе добились значительных успехов со стороны предпринимателей, и, с другой, продолжением забастовок в тех отраслях, где законные требования трудящихся все еще не удовлетворены.

Возобновилась работа на крупном шинном заводе фирмы «Мишлен» в Клермон-Ферране. Рабочие этого завода после легального рассмотрения соглашения с предпринимателями, в котором были учтены их требования об улучшении условий труда в отношении заработной платы, вышли вновь за возобновление работы.

Четвертую неделю бастуют металлисты, по-прежнему протестуют заводы компании «Рено». Начать по инициативе Всейшей конфедерации труда широкое движение солидарности с трудящимися вынужденными продолжать забастовку, принимает все больший размах. В Парижском районе лишь работники типографий внесли в фонд солидарности 110 тыс. франков. (ТАСС)

2. ТРАНСПОРТ

В АЖНЕЙШИМ условием освоения природных богатств Восточного Саяла, Западного Прибайкалья, бассейнов Илимна и Киренги, а также Лено-Витимской группы районов является ликвидация их транспортной изолированности. В настоящее время на огромной территории области, составляющей 774,8 тысячи квадратных километров, имеется всего 1856 километров железных дорог, общего пользования и 1343 километра ведомственных подъездных железнодорожных путей, 3978 километров автомобильных дорог с твердым покрытием.

Высокие темпы расширения производства и роста перевозок в области вызывают необходимость ускоренного развития транспорта. По предварительным данным, объем перевозок против уровня 1965 года возрастет в 1970 году на 50 процентов, а грузооборот — соответственно на 40 процентов. Число пассажиров увеличится в 1970 году на 65 — 75 процентов.

Главным направлением в развитии транспорта будет усиление действующих и строительство новых магистралей, комплексное развитие всех видов транспорта и создание тем самым необходимых условий для окончательного решения проблемы преодоления пространства.

Существующая главная сибирская полнотранспортная магистраль Красноярск — Иркутск — Улан-Удэ в границах области должна быть усилена повышением провозной способности железной дороги, реконструкцией автомагистрали, с доведением ее до 2-й, а около крупных центров — до 1-й технической категории, повышением мощности нефтепровода, строительством дополнительных насосных станций, применением новейшей авиационной техники и повышением интенсивности и регулярности движения на магистральных авиалиниях, а также прокладкой продуктопровода и второй нити нефтепровода. Усиление этой полнотранспортной магистрали обеспечит выполнение транспортно-экономических связей и транзитных перевозок общесоюзного и международного значения, улучшит условия развития малых и средних городов и создание новых крупных производств и промышленных центров (Тайшет, Алзатай, Нижнеудинск, Тулуя, Зима, Черемхово, Усолье-Сибирское и другие).

Действующая Тайшет — Ленская транспортная магистраль, обеспечивающая транспортно-экономические связи с северовосточком страны, должна быть усилена завершением электрификации железнодорожной линии Тайшет — Лена, повышением ее провозной способности, ее техническим перевооружением, строительством автодорог Тайшет — Братск и Братск — Витим, усилением воздушной магистрали Усть-Кут — Братск — Тайшет — Красноярск, а в дальнейшем прокладкой продуктопровода Тайшет — Лена.

Лено-Жукотская магистраль должна быть усилена пополнением речного флота на реке Лене новыми судами и строительством береговых сооружений, усилением воздушного сообщения по направлению Усть-Кут — Киренск — Витим и автомобильной трассы для строительства и местных перевозок.

Строящаяся железная дорога Хребтовая — Усть-Илимская будет звеном новой магистрали, которая, взаимодействуя с водным путем по реке Ангаре, с будущими рядом рас-

положенными автомобильными дорогами, авиалиниями и трубопроводами, станет новой мощной транспортной магистралью.

Из общего объема местных перевозок на долю автомобильного транспорта приходится свыше 50 процентов грузов и свыше 70 процентов пассажиров. В 1968—1980 гг. необходимо увеличить темпы дорожного строительства и довести протяженность устроенных автодорог к 1971 году до 6—7 тысяч километров за счет реконструкции существующих и строительства новых автодорог по направлениям наиболее интенсивного движения (Тайшет—Иркутск — Слодянка, Иркутск — Качуг, Иркутск — Олонки, Качуг — Жигалово и другие), а также в районах нового освоения (Усть-Кут — Киренск, Усть-Кут — Казачинское, Тайшет — Братск, Хребтовая — Усть-Илимская, Усть-Кут — Жигалово и другие). Разработанную Союздорпроектную схему развития сети основных автодорог до 1980 года следует рассматривать как минимально необходимый объем дорожного строительства.

разным зерном, яч и производить товарное зерно для выполнения государственных планов закупок. В этих условиях первоочередной задачей производства остается расширение производства зерна, картофеля, овощей, а также сочных и грубых кормов для животноводства.

Овощеводство должно оптимально сочетать открытый грунт и парничково-тепличное хозяйство с целью круглогодичного снабжения населения свежими овощами.

В животноводстве основными направлениями будет оставаться цельномолочное, мясное-мясо-молочное, в свиноводстве — беконное и мясо-сальное, в птицеводстве — производство яиц и мяса и в овцеводстве, как правило, — производство мяса и шерсти.

С учетом предполагаемого роста населения, механизации, электрификации, полеводства и животноводства и ростом культуры земледелия представляются реальными на 1980 год следующие уровни развития сельскохозяйственного производства.

Площадь сельскохозяйственных угодий по всем категориям хозяйств может быть расширена против 1968 года на сотни

4. СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПО РАСЧЕТНЫМ данным областной плановой комиссии и Института географии Сибири и Дальнего Востока СО АН СССР, население области к 1980 году значительно возрастет.

В 1967 году жилой фонд в городах и рабочих поселках составил несколько более 10,5 миллиона квадратных метров, или 6,6 квадратных метра на душу населения.

Чтобы довести жилую площадь на душу населения с 6,6 до санитарной нормы — 9 квадратных метров (с учетом прироста населения и сноса ветхого жилья в размере 2,6 миллиона квадратных метров), необходимо построить миллионы квадратных метров жилой площади.

При менее благоприятных обстоятельствах с капиталовложениями и материальными ресурсами может быть поставлена задача доведения жилой площади на душу населения до 8 квадратных метров.

Контингент учащихся общеобразовательных школ за пла-

обеспеченности энергетически и сырьевыми ресурсами, необходимо учитывать новые факты, связанные с намечающимся изменением в энергетическом балансе Европейской части Союза за счет передачи туда газа из северных районов Западно-Сибирской низменности и в энергоснабжении Красноярского края и Кемеровской области после ввода на полную мощность Красноярской ГЭС и мощных тепловых электростанций на канско-ачинских углях. Необходимо также учитывать Постановление партии и правительства от 8 июля 1967 года об ускоренном развитии производственных сил Дальневосточного экономического района в Читинской области, для которых ближайшей индустриальной базой должна служить Иркутская область.

Из этого вытекают следующие выводы: электроэнергия Иркутской области не имеет в будущем перспектив передачи в больших количествах на запад и должна быть направлена в основном на использование внутри области и передачу в Забайкалье и, возможно, в районы Дальнего Востока.

Эта энергия должна быть использована для развития электрометаллургии, химии и легкой электрификации всех отраслей народного хозяйства, обеспечивающих создание в Прибайкалье и Приангарье мощной, всесторонне развитой промышленности, способной служить базой индустриализации Забайкалья и Дальнего Востока, развития экспорта и укрепления обороноспособности страны у ее восточных границ.

Необходимость комплексного развития хозяйства области на базе выявления энергетических и минеральных сырьевых ресурсов требует создания крупного центра черной металлургии в районе Тайшета, с комплексом вспомогательных производств, предприятий автомобильной промышленности и других отраслей машиностроения, промышленности строительных материалов, легкой и пищевой промышленности на базе местных ресурсов, сельского хозяйства и опережающего развития транспорта в районах нового освоения;

высокая энергооборуженность и правильно сбалансированная по труду структура промышленности позволит развивать ее без привлечения извне массовой рабочей силы и ограничиться только завозом специалистов и квалифицированных кадров для новых отраслей металлургии и других.

Сооружение Байкало-Амурской железнодорожной магистрали создаст необходимые предпосылки для освоения природных богатств северных районов области, в частности, бассейнов Лены, Киренги и Витима, где должны возникнуть новые промышленные узлы, частично ориентированные на добычу сырья, полуфабрикатов и готовой продукции для экспорта в Японию и другие страны.

В. КРОТОВ,
профессор.

П. СИЛИНСКИЙ,
кандидат экономических наук.

Г. ФИЛЬШИН,
экономист.

«Восточно-Сибирская правда», № 132 за 7 июня.

БУДУЩЕЕ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

3. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



ПРИРОДНЫЕ, почвенно-климатические условия в южной части Иркутской области благоприятствуют развитию земледелия и животноводства, имеют значительные площади, пригодные для освоения сельскохозяйственных земель. Растениеводство области характеризуется наиболее высокой по всей Сибири и устойчивой урожайностью зерновых культур, а животноводство — высокой продуктивностью крупного рогатого скота.

После мартовского Пленума ЦК КПСС (1965 год) колхозы и совхозы области значительно увеличили производство валовой и товарной продукции, снизили ее себестоимость, повысили рентабельность хозяйства, однако площадь освоенных земель продолжает оставаться все еще незначительной и составляет в настоящее время около 2,6 миллиона гектаров (3,3 процента территории области), в том числе пашни — 1,7, сенокосов — 0,4, выгонов и пастбищ — 0,4 миллиона гектаров.

В настоящее время колхозы, совхозы полностью обеспечивают потребности населения области только по хлебу и картофелю.

Сельское хозяйство по сложившимся историческим, экономическим и природным условиям во всех почти районах должно иметь высокоразвитое зерновое производство, способное не только полностью удовлетворять собственные потребности продовольственным и фу-

тысяч гектаров. Это даст возможность резко увеличить посевную площадь зерновых, картофеля, овощей.

При освоении правильных севооборотов, применении органических и минеральных удобрений, переходе на сортовые посевы и осуществлении системы агротехнических мероприятий, средний урожай зерновых культур может быть доведен до 20 центнеров, картофеля — до 130—140 центнеров, овощей — до 200 центнеров, силосных культур — до 220—230 центнеров.

Увеличение производства грубых и сочных кормов даст возможность содержать продуктивного скота примерно в полтора раза больше по сравнению с имеющимся в настоящее время поголовьем в значительно повысить его продуктивность. При этих условиях представляется возможность увеличить на сотни тысяч тонн производство мяса, молока.

Это позволит полностью обеспечить население за счет собственного производства хлебом, картофелем, овощами и создать значительные товарные остатки для вывоза в другие области, увеличить обеспеченность населения мясом, молоком, яйцами за счет собственного производства до 70 процентов вместо 40 в настоящее время.

варуемый период возрастет на несколько десятков тысяч человек. Для того, чтобы обеспечить школьной площадью прирост учащихся, не допускать образования III смены в школах, снизить II смену с 1,65 до 1,18 и заменить аварийные школьные здания, необходимо строительство новых школ.

В больницах всех ведомств на территории области в прошлом году насчитывалось 24,3 тысячи коек, или 10,7 койки на тысячу жителей. К 1980 году количество больничных коек на тысячу жителей предполагается довести до нормы.

Товарооборот торговых организаций области при сохранении существующих в этом пятилетии (1966—1970 гг.) темпов роста к 1980 году резко увеличится.

В области должна быть создана крупная механизированная служба быта. Объем бытовых услуг населению в соответствии с ростом материального благосостояния жителей и внедрением в быт различных технических сложных, культурно-бытовых приборов, транспортных средств и резкого увеличения услуг, оказываемых на дому, предполагается значительно увеличить в расчете на душу населения.

В области коммунального обслуживания населения предполагается в основном завершить к 1980 году обеспечение городов области централизованным водоснабжением, теплоснабжением и развернуть работы по канализованию городов, расширить электрификацию и газификацию быта, увеличить перевозки пассажиров городским транспортом. Значительно улучшить внешний облик зданий, жилых районов города и поселков и их санитарное состояние. Необходимо также осуществить капитальные мероприятия по борьбе с загрязнением водных и воздушных бассейнов и охране живой природы.

При рассмотрении перспективных вопросов концепции развития производительных сил Иркутской области на период до 1980 года наряду с уже известными исключительно благоприятными условиями высокой

УЧИЛИСЬ ПАРТОРГИ- НЕФТЕХИМИКИ

Четыре дня в Ангарске проходил областной семинар секретарей первичных партийных организаций предприятий нефтехимической промышленности. Открыл семинар секретарь обкома КПСС П. Б. Кацуба докладом «Партийное руководство промышленностью и работа с кадрами в условиях новой экономической реформы».

Главный специалист Восточно-Сибирской плановой комиссии Г. И. Фильшин рассказал о развитии производительных сил Иркутской области.

«Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве» — такова тема выступления кандидата исторических наук И. Г. Семяна. Секретарь обкома КПСС С. А. Меркурьев рассказал о том, что решая XXIII съезд КПСС о повышении материального благосостояния советского народа.

Какова роль партийных организаций в активном внедрении научной организации труда —

об этом говорил на семинаре И. Г. Мальцев, заведующий отделом химической промышленности обкома КПСС.

На семинаре также выступили кандидат экономических наук Е. П. Шубин, заместитель заведующего идеологическим отделом обкома КПСС А. Т. Хабитов, кандидат философских наук Г. Н. Шилеников, секретарь обкома КПСС П. А. Мосягин и другие.

Опытом работы поделились на семинаре секретарь парткома Братского лесопромышленного комплекса П. Д. Козлов, секретарь Усольского горкома КПСС Б. Ф. Шергин, секретари партийных организаций Ангарского нефтехимического комбината И. П. Мосия и И. З. Щукина, секретарь парткома Байкальского целлюлозно-бумажного комбината А. И. Козлов.

Лекцию о международном положении прочел И. А. Медведев, заведующий секторской группой обкома КПСС.

Участники семинара побывали на экскурсии.

КОГДА Я ПОПРОСИЛ главного инженера Иркутского филиала ОКБА Р. Л. Пинхусовича познакомиться с интересной работой какого-нибудь отдела, он, немного подумав, ответил: — Вам никогда не приходилось бывать на нашем макетном участке? Советую, побывайте, как раз там и увидите много интересного...

Макетный участок. Он занимает один из углов большого здания института и расположен на двух этажах. В нижнем — механический цех, где стоят металлообрабатывающие станки, а в верхнем. У слесарей верстаки «колдууют» каждый над своим прибором многоопытные слесари.

Главный инженер объяснил мне роль этого отдела.

— Знаете в чем суть работы макетного участка? Представьте себе, у инженера появилась мысль создать прибор, он делает первые наброски, и иногда они несколько абстрактны. Тогда инженер просит слесарей изготовить первый вариант такого прибора. Вот по этим наброскам слесарь и претворяет в жизнь инженерную мысль.

МАСТЕРА ТОЧНЫХ ДЕЛ

РЕПОРТАЖ

Кстати, нужно сказать, что из стен этого института вышло немало приборов, которые сейчас используются большим авторитетом во многих институтах страны и на предприятиях. Достаточно назвать только два из них — это ЭПА-2 и «Диполь». Конечно, рождение каждого такого прибора — плод творческих исканий всего коллектива института.

Но вернемся к макетному участку.

За одним из верстаков работает опытейший слесарь участка Николай Петрович Бондарев. Не раз ему приходилось ломать голову над тем, как бы вернее выполнить задачу, поставленную инженером, то-есть изготовить прибор, который отвечал бы всем необходимым требованиям.

— В нашем деле важно все, — говорит он, — я правильная разметка и даже инструмент. Ведь нам иногда даже приходится изготавливать необходимый инструмент. Малейшее отклонение от намеченных позиций влечет за собой технические ошибки. По ходу дела я вижу, где необходимо внести конструктивные изменения, при этом, конечно, я советуюсь с инженерами.

— Работа нашего отдела сугубо творческая, — говорит мастер участка Виктор Пинин, — порой наши слесари приходится быть и конструкторами, и инженерами. Вот вам пример. Работает у нас с давних пор замечательный мастер Михаил Корнев. Как-то раз ему пришлось заниматься регулировкой прибора «Диполь». На его долю выпало произвести очень сложную и важную работу — гравировку отсчетного лимба на приборе «Диполь», ему пришлось самому сконструировать и изготовить шкалу делений на этом сложном приборе.

Работа над каждым прибором, рождаемым в стенах ОКБА, кропотлива и сложна. Пока прибор подучит во всех инстанциях «добро» на право существования, он проходит сотни изменений. Будут совершенствоваться какие-то узлы, будут ломать голову инженеры над решением какой-то трудной задачи. Но зато когда сверкающий никелем и красками новенький прибор получает право на жизнь, он становится законной гордостью всего коллектива.

А. ХАМЗИН.

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ КРАСИВЫМ

Поговорим о пригородах

В нашем городе пригороды принято называть поселками. Набрался таких населенных пунктов свыше десятка. Это Майск, Шестистычанск, Стронтель, Китой, Цементный, Байкальск, Юго-Восточный и другие. Большинство из них застроено домами, принадлежащими государству, и обслуживаются они коммунальными органами (ЖКУ, ЖЭК, жилищные отделы, домоуправления), которые обязаны проявлять о пригородах такую же заботу, как и о центральных районах города. Обязаны, но, видимо, забывают об этом. Расскажу немного о поселке Майске.

Улица Димитрова — одна из главных в Майске. Когда-то ее проезжая часть была заасфальтирована, со временем асфальтовое покрытие побилось. Теперь летом и осенью после дождей образуются здесь целые озера, не просыхающие неделями. Никто из коммунальников и дорожников не позаботится, чтобы эти зловонные места засыпать хотя бы гравием.

Улица Димитрова является магистральной. По ней ежедневно движется огромное количество автомашин, по ней же люди идут на работу, в магазины, расположенные на вешнем рынке. Здесь же разместились отделения Майской

больницы, СМУ-7, УЭС строительства, баня.

Рядом другая улица — Связи. На ней расположена школа и детский сад нефтехимического комбината. В сезон дождей ни к школе, ни к детскому саду невозможно поехать. Весь отрезок улицы от Комсомольской до Лесной представляет собой сплошное море.

Такая же картина наблюдается на соседней улице имени Тельмана. Характерно, что около котельной ЖЭКа-9 по этой улице сооружены деревянные тротуарчики.

Улицы поселка плохо очищаются от мусора. И, наверно, вот почему: между строительным и комбинатовским ЖЭКом нет согласия, каждая из этих контор старается обвинить другую. А горкомхоз и санэпидстанция, видимо, не находят нужным вмешиваться в «ведомственный спор».

Поселок плохо освещается. Нерегулярно работает баня.

Серьезную помощь в благоустройстве поселка могли бы оказать предприятия, расположенные на территории поселка, такие, как РМЗ, управление механизации, СМУ-2, СМУ-7, Гребневский ДОК, автобаза № 1 и другие. Но они участвуют в благоустройстве отказываются, хотя по решению апрельской сессии городского Совета депутатов трудящихся должны это делать. А. БОЛДЫРЕВ.

ПОЧЕМУ НЕ СТАЛО ЗЕЛЕНИ

Поселок наш мог бы быть красивым. Здесь в свое время много было зелени. Сейчас ее почти нет. Все низкие места засыпаны опилками и щепой, засорены стоки воды в реку Китой. Виной этому, видимо, лесоперерабатывающая база. Шоферы этого предприятия не возят отходы на место, предназначенное для свалки, а сваливают их где попало. Именно поэтому на месте зеленых лужаек растут горы опилок. Это и на улице Интернациональной, и в переулке Интернациональном, и по улицам 1-й и 2-й Октябрьской.

И. КАЛЮГА, П. ВЯЗЬМИН, А. ТЕРЕНЧУК, Н. ПОЗДНЯКОВ, жители поселка Китой.

НАШИ БЕДЫ

Мы, жители 13-го микрорайона, просим навести порядок с вывозкой мусора. Вывозят его нерегулярно, а поэтому около зданий образуются целые горы всякого хлама. Кто-то поджигает мусор в ящиках, и по всему району разносится копоть и неприятный запах.

И еще: о дороге между младшим и 12-м микрорайонами. Когда идет дождь, здесь образуются микроромы, которые редко высыхают. Пешеходу ходить здесь небезопасно. Идут машины и обливают прохожих грязью.

Когда же будет работать сточная канализация? Тротуары и до-

рога не очищаются, все забито песком и грязью. О принятых мерах просим сообщить через газету.

Н. ТЮЛЮБАЕВ, Г. КОВЯЗИНА, В. КОЗЛОВА, В. ВОЛОШЕНКО, жители 13-го микрорайона.

ОТ РЕДАКЦИИ. На часть письма мы получили ответ от заместителя начальника управления строительства тов. Войничюк.

— Существует море, о котором пишут жители 13-го микрорайона, объясняется тем, что не выполнено подведение ливневой канализации улицы Гражданской к действующей канализации Ленинградского проспекта.

Ливневая канализация улицы Гражданской выполнена СМУ-7 в 1966 году, но из-за того, что коллектор по Ленинградскому проспекту и основной коллектор были еще в стадии планирования, подведение к несуществующему коллектору Ленинградского проспекта не могло быть осуществлено. Чертежи получены во втором полугодии 1966 года. В настоящее время коллектор по Ленинградскому проспекту и основной коллектор заделаны.

СМУ-4 и СМУ-7 ведут подготовительные работы по прокладке трубы ливневой канализации улицы Гражданской под действующими коммуникациями (автодорога, трамвайный путь, водопровод, газопровод, электрокабели и кабели связи и т. д.). Окончание их планируется на 25 ноября 1968 года.

С выполнением выше указанных работ лужа на улице Гражданской ликвидируется, так как стоки воды с улицы будут осуществляться через дождеприемники в заделываемую сеть ливневой канализации.



Со дня основания ЛОУТ работает в группе химического анализа лаборант-оператор Вера Ивановна Захарова. Ее работа отличается ювелирной точностью и быстротой. За добросовестный труд ее неоднократно награждали Почетными грамотами, ценными подарками.

На снимке: Вера Ивановна на рабочем месте. Фото И. АМОСОВА.

СЛАВА ЧАПАЯ БЕССМЕРТНА

СТОЛНИЦА ЧУВАШИИ Чебоксары в десах новостройки. Новостройки берут «в плен» близлежащие деревушки. Так случилось и с деревней Будаевой, где родился легендарный герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев. Маленькая улочка, на которой несколько деревянных домишек, — это все, что осталось от Будаеи.

В Чувашии свято хранят память о своем легендарном земляке. Имя Чапаева посят район в Чебоксарах, колхозы, улицы, пионерские дружины и отряды. В 1960 году в Чебоксарах разбит большой сквер и в нем воздвигнут памятник прославленному наряду. Туристы — их в столице Чувашии ежегодно бывает более десяти тысяч — первым делом стремятся побывать здесь, сфотографироваться у памятника.

Любопытная деталь: по проекту авторов памятника у монумента была алюминиевая сабля, окрашенная в черный цвет. Кузнец завода электронсплоительных механизмов

Николай Ульянов и его друзья изготовили из лучшего сорта нержавеющей стали новую саблю. Это ее сейчас лихо вскинул легендарный начальник.

Соберем средства на строительство музея Василия Ивановича Чапаева! — такое решение приняла в прошлом году комсомольца Чувашии. Этот начин нашел горячую поддержку у всего населения республики.

...В полдень накануне Дня Победы сотни чебоксарцев заполнили сквер имени Чапаева. Они собрались на митинг, посвященный закладке мемориального музея прославленного наряда. Аллодиссентами было встречено известие, что на имя комсомольца республики пришла телеграмма от сына и доверя дождовода. Вот что пишут Александр Васильевич и Клавдия Васильевна Чапаевы:

«Сердечно благодарим молодежь Чувашии, всех, кто шагает легендарной дорогой солдат революции, за создание музея на

родине нашего отца. Мысленно вместе с вами кладем первый кирпич в фундамент музея, желаем счастья, новых побед на фронте коммунистического созидания».

Звучат горны и барабанный дробь — это пионерия Чувашии салютует памяти прославленного земляка.

Крановщик Кронид Михайлов осторожно поднимает железобетонную плиту фундамента с надписью: «Первый блок заложили 8 мая 1968 года в 14 часов 30 минут».

Окончена торжественная церемония, но еще долго никто не расходится. Каждый пережил волнующие минуты и не может сразу расстаться с этим местом, ставшим отныне для нас дорогим и священным. И взоры невольно обращаются к памятнику.

Вздыхнул Чапаев коня. Шальный ветер надду его бурку, сверкает на солнце сабля. Она — символ наших побед, нашего сегодня, нашего завтра.

Ю. ПЕРСОВ.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Сданы первые экзамены в 10-х и 8-х классах города. Большинство ребят в своих письменных работах показали прочные знания русского языка и литературы. Разнообразные тем, предложенных на экзаменах, дало учащимся богатую почву для размышлений о Родине, о подвигах трудового человека, о людях, борющихся за мир и счастье на земле.

В сочинении «Вечно живые» ученица 10-го класса 10-й средней школы Клавдия Толмачева пишет:

«Как хочется мне о тебе написать,
Мой русский родной человек.
Как хочется жгучее слово сказать,
Чтоб услышал его и 30-й век,
Чтоб услышал не только 30-й, а все.
Все века, что пройдут по земле,
О тебе, трудовой человек».

Всех могучей, живее всех». Об обрвавшейся жизни вьетнамского мальчика и о том, что человечество не простит злодеяний американским агрессорам, в своем сочинении пишет выпускница этой же школы Люда Муравьева.

Читая сочинения ребят 9-х классов, — говорит директор 17-й средней школы Валентина Захаровна Николаева, — радуешься за их прекрасное сердце и думы. Я могу с уверенностью сказать, — продолжает она, — что из наших ребят выйдут настоящие граждане, активные строители коммунизма.

В сочинениях восьмиклассников мы обнаружили не только идею богатство детей, но и отличные знания.

Много пятюрок в этом году и у выпускников школы № 27. Особенно порадовали своими успехами десятиклассники Евгений Черепанов, Елена Потапова и Люда Селиванова.

И. НИКОЛАЕВА.

ВСЕРОССИЙСКИЙ ВТОРНИК В АНГАРСКЕ

проводят редакции газеты «Труд», областной Совет профессиональных союзов и Ангарский ГК КПСС.

Заведующий отделом культуры областного Совета профсоюзов Александр Семенович Раздрукос рассказал:

— Всероссийский вторник проводится в Ангарске по рекомендации ВЦСПС. Тема его: культурно-массовая работа по месту жительства.

18 июня в Ангарск приедут 250 представителей со всех концов России — ответственные сотрудники облпрофсоветов, работники культуры, пресса. В профилактории нефтяников состоится конференция, на которой ангарчане поделятся опытом агитационно-пропагандистской, культурно-массовой, спортивно-физкультурной работы, которую проводит заводком Ангарского нефтехимического комбината в жилых кварталах.

Гости ознакомятся с работой Дворца культуры нефтяников, просматривают хореографическую программу «Багульники» и вокальную программу ансамбля «Весна», а вечером будут присутствовать на мероприятии в красном уголке жилищно-эксплуатационной конторы № 4.

Назавтра состоится обмен мнениями. Будут приняты соответствующие рекомендации по рассмотрению опыта работы заводком Ангарского нефтехимического комбината.

Л. КУПРИН.



У причалов Севастопольского городского яхт-клуба в шталь. Фото Ю. Ильенко. Фотохроника ТАСС.

ГАРСИЯ ЛОРКА НА СЦЕНЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА

5 ИЮНЯ этого года исполнилось 70 лет со дня рождения великого испанского поэта Федерико Гарсиа Лорки.

«Задумчивый, веселый и любимый народом, как ребенок, как его народ... Он всю жизнь шаг за шагом искал, кому бы помочь, и обрел в народе любовь стремительную и глубокую», — так характеризовал Лорку Пабло Неруда.

19 августа 1936 года Лорки не стало. Ровно через месяц после начала в Испании гражданской войны он был предательски расстрелян фашистами.

Значительную часть жизни поэт посвятил театру. Он писал: «Театр — это шквела слез и смеха, это трибуна, с которой можно сво-

бодно вскрывать пороки отжившей или ложной морали и разъяснять на живых примерах вечные открытия человеческого чувства». Это и делал Лорка в своих пьесах. Его драматургия — это театр поэтической трагедии, театр страстный и очищающий.

Ангарский народный театр отмечает 70-летие Лорки постановкой его последней пьесы, законченной за два месяца до трагической гибели, — «Дом Бернарды Альбы». «Драма о судьбе женщины в испанских селениях», — такой подзаголовок дал пьесе автор.

Над спектаклем работала дипломат театральное факультета Улан-Удэнского института культуры Людмила Крайничья.

«Дом Бернарды Альбы» будет ее дипломной работой.

Оформил спектакль художник народного театра И. А. Моценюк.

В сложной роли донья Бернарды выступает Анна Ивановна Алятина, известная ангарским зрителям по таким ролям, как Васса Железнова, Васялиса Федоровна Ямина («Гусиное перо»), Клея («Лиса и виноград»), и многим другим.

В спектакле также заняты И. С. Рыкова, О. Р. Давыдова, Р. В. Морозова, Т. С. Шляпнева, А. Г. Калининцева, Л. В. Бражникова и другие. Стихи Николая Асеева читает в прологе А. И. Маркин.

Позади месяцы поисков, проникновения в мир героев пьесы. На днях спектакль «Дом Бернарды Альбы» будет предьявлен для сдачи художественному совету.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, главный режиссер народного театра.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 июля, СРЕДА
14.00 — 19.30 — Показывает Москва.
19.30 — ИСТ. Телевизионная панорама.
19.50 — «31-й отдел». Телевизионная станция, 1-я серия.
21.00 — Показывает Москва.

Сегодня прием трудящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит ИЛЬИН И. А. с 15 часов 30 минут до 14 часов 30 минут.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ангарский клуб ветеранов труда и революции в ДК «Энергетик» организует день отдыха (с выездом на лону природы 17 июня в 10 часов). Сбор на последней остановке трамвая № 5.

Если 17 июня будет день дождливый или пасмурный, холодный, то выезд переносится на первый после этого погодный день. Приглашаются ветераны труда, революции и войн города Ангарска. Будет работать буфет.

Правление клуба.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 7 июля: «Прогресс» — «Шахтер» (К) — 1:4. «Торпедо» — «Шахтер» (П) — 0:2. «Старт» — «Локомотив» — 2:1. «Пурсей» — «Металлург» — 1:1. «Авангард» — «Строитель» (Х) — 0:0. «Океан» — «Амур» — 2:0. «Рыбак» — «Строитель» (Б) — 1:1.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 11 ИЮНЯ

	И	В	П	М	О	
1. Шахтер (П)	9	7	2	—	13-3	16
2. Metallurg	10	5	4	1	13-7	14
3. Гранит	8	5	2	1	8-2	12
4. Шахтер (К)	9	6	—	3	15-10	12
5. Нефтяник	8	4	3	1	10-3	11
6. Рыбак	9	4	3	2	12-7	11
7. Старт	10	5	1	4	11-10	11
8. Авангард	8	3	4	1	9-4	10
9. Пурсей	9	3	4	2	8-7	10
10. Локомотив	10	3	2	5	8-12	8
11. Амур	7	3	1	3	6-7	7
12. Сибирь	9	3	1	5	8-13	7
13. Океан	10	2	2	6	4-3	6
14. Прогресс	8	1	2	5	5-11	4
15. Строитель (Х)	8	1	1	6	5-11	3
16. Строитель (Б)	7	1	1	5	5-14	3
17. Торпедо	9	1	1	7	6-15	3

ЛЮБИТЕЛИ МУЗЫКИ!

Рассказы о песнях. Статьи о театральных премьерах и новинках концертного репертуара. Творческие портреты деятелей музыкального искусства. Беседы о классическом наследии. Рецензии на новые музыкальные фильмы, книги и грампластики. Странички школьника. Очерки о выдающихся зарубежных артистах. Сообщения из разных стран.

Все это вы найдете на страницах массового иллюстрированного журнала «Музыкальная жизнь».

Журнал выходит два раза в месяц.

В каждом номере на четырех страницах публикуются популярные лекции и небольшие инструментальные пьесы.

Подписная цена: на шесть месяцев — 3 рубля, на три месяца — 1 руб. 50 коп.

Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях связи и у общественных распространителей печати.

Издательство «Советский композитор». (484)

Вторичмет доводит до сведения всех читателей металлургов, что с 1 июня 1968 года, в целях сокращения простоев автотранспорта под разгрузкой, металлолом принимается в подготовленном виде: мелкий — в слепяре или автосамосвале, крупный — уложенный на трос ялы в приспособления для крановой разгрузки. Внеоборотная стружка не должна иметь засоренности: кусков металла, отходов легированной стали, тряпок, металок и пр. (399)

СЕ ГОД НЯ В КИНО ТЕАТРАК

Для детей — Отряд Трубацера сражается. 10.
«КОМСОМОЛЕНЬ» — Преступник оставляет следы. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
«Песни в пути» — Трагедия Грешника». 10.
«МИР» — Три топика на Памире. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30 (дополнительный) — «Маленькая женщина». Открыта предельная продажа билетов на кинофильм «Анна Каренина».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Хроника пилотирующего бомбардировщика. 15, 17, 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Восточный корабль. 13, 15, 17.

«ПОНЕРА» — Новое destino. 10, 11-45, 13-20, 15, 16-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сиртаки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40.

«ПОБЕДА» — Ловля устриц. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сиртаки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40.

«ПОБЕДА» — Ловля устриц. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сиртаки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40.

«ПОБЕДА» — Ловля устриц. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ИРКУТСКАЯ ТЭЭ № 9 — дежурный слесарей в химический цех, машинист котлов и турбин в образовательном 10 классов, монтеров кабельных связей, бульдозеристов, талкальщиков в турбинный цех 1-2 разряда, рабочих пути, грузчиков, малеров, кровельщиков, каменщиков, плиточников, дежурных душевой, прачек.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Проезд трамваем № 4, конечная остановка. (379)

Завод № 1 УПП срочно мужчин — электромонтеров, бетонщиков, слесарей, электросварщиков, фрезеровщиков, Железнодорожные разнорабочих в цех минеральной ваты, со средней заработной платой 120-130 рублей в месяц. Одинарные обеспечиваются благоустроенным общежитием. Доставка рабочих в место работы заводским транспортом.

Обращаться: 13-й район, тел. 58-45, отдел кадров (остановка автобуса «ГКПП»). (422)

Институт ИркутскихНИИХИММАШ срочно — токарей 2-6 разрядов слесарей 2-6 разрядов, фрезеровщика 2-5 разряда, раздатчика инструмента, уборщик производственных помещений, разнорабочих, имеющих права на вождение мотороллера.

Обращаться по телефону 7-50-39. (424)

ТЭЭ-1 на восстановную работу — мотористок легковых транспортеров, дежурных слесарей топливостанции, котельного и турбинного вехов, дежурных ПСУ котельного цеха, уборщик производственных помещений, электрослесарей, слесарей КИП и автоматы, уборщик служебных помещений, сановода, стрелков в охрану. Обращаться: Ангарск, ДК «Энергетик», отдел кадров, по понедельникам, средам и пятницам с 8-30 до 11 часов или по телефону 7-59-76, отдел кадров, с 8-30 до 17-30, кроме субботы и воскресенья. (431)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.